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Guy Delisle

Jerusalem 
CHRONICLES fROM THE HOLY CITY

GuY DelIsle spent a decade working in animation in Europe and Asia. In 2008-
2009, he accompanied his wife, an administrator for Doctors Without Borders, on a 
yearlong posting in Jerusalem. He lives in the south of  France with his wife and children.

CANADIAN AUTHOR

ALSO AVAILABLE:

sHeNZHeN 978-1-77046-079-9 • $14.95 usd/cdn

Burma CHrONICles 978-1770460256 • $16.95 usd/cdn

PYONGYaNG 978-1897299210 • $14.95 usd/cdn

Acclaimed graphic memoirist Guy Delisle returns with his 
strongest work yet, a thoughtful and moving travelogue about 
life in Israel. Delisle and his family spent a year in East Jerusalem 
as part of his wife’s work with the non-governmental organiza-
tion Doctors Without Borders.  They were there for the short but 
brutal Gaza War, a three-week-long military strike that resulted 
in more than 1000 Palestinian deaths. In his interactions with 
the emergency medical team sent in by Doctors Without Borders, 
Delisle eloquently plumbs the depths of the conflict. 

Some of the most moving moments in Jerusalem are the in-
teractions between Delisle and Palestinian art students as they 
explain the motivations for their work.  Interspersed with these 
simply told, affecting stories of suffering, Delisle deftly and often 
drolly recounts the quotidian: crossing checkpoints, going ko-
sher for Passover, and befriending other stay-at-home dads with 
NGO-employed wives. 

Jerusalem evinces Delisle’s renewed fascination with architec-
ture and landscape as political and apolitical, with studies of highways, villages, and olive groves recurring 
alongside depictions of the newly erected West Bank Barrier and illegal Israeli settlements. His drawn line is 
both sensitive and fair, assuming nothing and drawing everything. Jerusalem showcases once more Delisle’s 
mastery of the travelogue.

“[Delisle’s books are] some of the most effective and fully realized travel writing out there.” – NPR
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 NonNonBa is the definitive work by acclaimed gekiga-ka 
Shigeru Mizuki, a poetic memoir detailing his interest 
in yokai (spirit monsters). Mizuki’s childhood experi-
ences with yokai influenced the course of his life and 
oeuvre; he is now known as the forefather of yokai man-
ga. His spring 2011 book, Onward Towards Our Noble 
Deaths, was featured on PRI’s The World, where Marco 
Werman scored a coveted interview with one of the 
most famous visual artists working in Japan today.
 Within the pages of NonNonBa, Mizuki explores the 
legacy left him by his childhood explorations of the 
spirit world, explorations encouraged by his grand-
mother, a grumpy old woman named NonNonBa. 
NonNonBa is a touching work about childhood and 
growing up, as well as a fascinating portrayal of Japan 
in a moment of transition.  NonNonBa was the first 
manga to win the Angouleme Prize for Best Album. 
Much like its namesake, NonNonBa is at once funny 
and nostalgic, firmly grounded in a sociohistorical 
context and floating in the world of the supernatural.

“Mizuki conveys his pen and ink messages with a surreal combination of cartoon-like people superimposed 
against harsh realistic renderings of their environment...” – Marco Werman, PRI’s The World

“[Mizuki] is one of Japan’s greatest illustrators, a master of both realism and manga.” – Globe and Mail

Born March 8, 1922, in Sakaiminato, sHIGeru mIZuKI is a specialist in stories of 
yokai and is considered a master of  the genre. NonNonBa was named the Best Album at 
the Angouleme International Comics Festival. He has been published in Japan, South Korea, 
France, Spain, Taiwan, and Italy.

shiGeru Mizuki

NONNONBa
THE fIRST ENGLISH TRANSLATION Of MIZUKI’S BEST-LOVED WORK

National Publicity • Advanced Readers PDf
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In Fallen Words, Yoshihiro Tatsumi takes up the oral 
tradition of rakugo and breathes new life into it by shift-
ing the format from spoken word to manga. Each of the 
eight stories in the collection is lifted from the Edo-era 
Japanese storytelling form. As Tatsumi notes in the after-
word, the world of rakugo, filled with mystery, emotion, 
revenge, hope, and of course, love, overlaps perfectly with 
the world of gekiga that he has spent the better part of his 
life developing.                                                                                                                                                                                                             

These slice-of-life stories resonate with modern read-
ers thanks to their comedic elements and familiarity with 
human idiosyncrasies. In one, a father finds his son too 
bookish and arranges for two workers to take the young 
man to a brothel on the pretext of visiting a new shrine.  
In another particularly beloved rakugo tale, a married man 
falls in love with a prostitute. When his wife finds out, she 
is enraged and sets a curse on the other woman. The pros-
titute responds by cursing the wife, and the two escalate 
in a spiral of voodoo doll cursing. Soon both are dead, but 

even death can’t extinguish their jealousy. Tatsumi’s love of wordplay shines through in the telling of these 
whimsical stories, and yet he still offers timeless insight into human nature.  

EDITED AND DESIGNED BY ADRIAN TOMINE

 “One of Japan’s most important visual artists.” – New York Times

Born in 1935, YOsHIHIrO TaTsumI began writing and drawing comics for 
a sophisticated adult readership in a realistic style he called gekiga. He has influ-
enced generations of  cartoonists and lives in Japan.

yoshihiro TaTsuMi

FalleN WOrDs
A NEW COLLECTION Of STORIES fROM THE fOREfATHER Of THE JAPANESE LITERARY COMICS MOVEMENT
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BlaCK BlIZZarD 978-1770460126 • $19.95 usd/$21.95 cdn

a DrIFTING lIFe 978-1897299746 • $34.95 usd/$36.95 cdn

FOR MORE TITLES BY TATSUMI, SEE THE NEW PAPERBACK SECTION AT END OF CATALOGUE
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In the late 1980s, the idiosyncratic Chester 
Brown (author of the much-lauded Paying For It and 
Louis Riel) began writing the cult classic comic book 
series Yummy Fur. Within its pages, he serialized 
the groundbreaking Ed the Happy Clown, revealing 
a macabre universe of parallel dimensions. Thanks 
to its wholly original yet disturbing story lines, Ed 
set the stage for Chester Brown to become a world-
renowned cartoonist. 

Ed the Happy Clown is a hallucinatory tale that 
functions simultaneously as a dark roller-coaster 
ride of criminal activity and a scathing condemna-
tion of religious and political charlatanism. As the 
world around him devolves into madness, the epon-
ymous Ed escapes variously from a jealous boyfriend, 
sewer monsters, the Royal Canadian Mounted 
Police, and a janitor with a Jesus complex. Brown 
leaves us wondering, with every twist of the plot, 
just how Ed will get out of this scrape.

The intimate, tangled world of Ed the Happy Clown 
is definitively presented here, repackaged with a new foreword by the author and an extensive notes section, 
and, as with every Brown book, astonishingly perceptive about the zeitgeist of its time.

National Publicity
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CHesTer BrOWN  lives in Toronto, where he ran for Parliament in the general 
election as a member of  the Libertarian Party of  Canada. He is the author of  Louis Riel 
and Paying For It.

ChesTer Brown

eD THe HaPPY ClOWN
A LONG-OUT-Of-PRINT CLASSIC BY A MASTER Of UNDERGROUND COMICS

CANADIAN AUTHOR
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BreCHT eVeNs is a cartoonist, visual artist, and musician based in 
Belgium. His first graphic novel in English, The Wrong Place, was awarded the 
Prix de l’Audace at the Angouleme Comics Festival.

The Making Of is the follow-up to inter-
national sensation Brecht Evens’s Eisner-
nominated debut, The Wrong Place. With 
lush watercolors and his characteristic 
wit, Evens details the fumbling, amateur-
ish foibles of the participants of a small 
art festival in the Flemish countryside.  

Pieterjan is invited to a small town as an 
honored guest. From the moment he ar-
rives, things start going wrong, and since 
no one seems ready to step in, Pieterjan 
takes over the show. He decides to build a 
giant garden gnome as a symbol of Flem-
ish identity, but the construction process 
brings buried tensions to the surface as 
the other artists become jealous of Piet-
erjan’s authority. In The Making Of, Evens 
delves deep into the petty tensions, small 
misunderstandings, and deadpan hu-
mor that pervade modern relationships.

 With a keen eye for the subtleties of 
body language, Evens’s The Making Of 
builds on the iconic visual style show-

cased in the Eisner award nominated  The Wrong Place, which was published around the world.  Sweeping 
watercolors jump off the page, surrealist scenery intermingles with crowds of people, and small suburban 
plot homes have never looked so lovely. 
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BreChT evens

THe maKING OF
ANGOULEME AWARD WINNER RETURNS WITH A PARABLE ABOUT LIfE IN THE ART WORLD

ALSO AVAILABLE:

THe WrONG PlaCe 978-1770460010 • $24.95 usd/$27.95 cdn
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mICHael CHO  is an illustrator and cartoonist whose work has been published in 
the New York Times Book Review, Macleans, and Scientific American. He lives in 
Toronto with his wife and daughter.

 Michael Cho began creating draw-
ings of the back alleys near his Toronto 
home in 2008.  With this book, he has 
amassed a collection that speaks to the 
beauty of the urban landscape: some-
times grittily citified, sometimes unex-
pectedly pastoral, and always bewitch-
ing. Cho is a skilled draftsman, and 
Back Alleys and Urban Landscapes shines 
with lovingly rendered details, from 
expletive-filled graffiti splayed across 
backyard fences to the graceful twists of 
power lines over a bend in the road. 
 Back Alleys and Urban Landscapes me-

anders through the city, functioning as a sort of caught-on-paper psychogeographical Jane’s Walk. With 
each season’s change, different color schemes become dominant, and a whole range of moods and mo-
ments are articulated. Cho lets the reader visit his city as a virtual flaneur, lingering equally over dilapidated 
sheds and well-groomed gardens in a dazzling tribute to the urban environs. 

 “Cho’s work evokes the pop art of Roy Lichtenstein and aesthetics of Silver and Bronze age superhero 
comics in equal measure.”  – Maisonneuve

“Michael Cho is one of those artists that simply fascinates me with his ability to straddle comics, 
illustration, painting and while maintaining a unique and timeless style.” – Optimum Wound

“A fantastically gifted illustrator.” – The Fabler

“Beautiful and compelling.” – Torontoist
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MiChael Cho

BaCK alleYs aND urBaN laNDsCaPes
TORONTO’S HIDDEN PASSAGEWAYS BROUGHT TO LIGHT IN A CELEBRATION Of URBAN LIfE

CANADIAN AUTHOR
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MarGueriTe aBoueT anD CléMenT ouBrerie

aYa: lIFe IN YOP CITY
“ESSENTIAL READING.” – JOANN SfAR, CARTOONIST Of THE RABBI’S CAT

 Ivory Coast, 1978. It’s a golden time, and the 
nation, too--an oasis of affluence and stabil-
ity in West Africa--seems fueled by something 
wondrous. Aya is loosely based upon Marguerite 
Abouet’s youth in Yop City. It is the story of the 
studious and clear-sighted 19-year old Aya, her 
easy-going friends Adjoua and Bintou, and their 
meddling relatives and neighbors. It’s wryly fun-
ny, breezy account of the simple pleasures and 
private troubles of everyday life in Yop City. 
  Clément Oubrerie’s warm colors and ener-
getic, playful line connect expressively with Mar-
guerite Abouet’s vibrant writing. This reworked 
edition offers readers the chance to immerse 
themselves in the lively world of Aya and her 
friends, bringing together the first three volumes 
of the series in Book One. Drawn & Quarterly 
will release volumes four through six of the origi-
nal French series (as yet unpublished in English) 
in Book Two. Aya is the winner of the Best First 
Album award at the Angouleme International 
Comics Festival, the Children’s Africana Book 
Award, and the Glyph Award; was nominated for 

the Quill Award, the YALSA’s Great Graphic Novels list, and the Eisner Award; and was included on “best 
of” lists from The Washington Post, Booklist, Publishers Weekly, and School Library Journal.

“Oubrerie’s style animates both the broadly funny and painfully grave moments in Abouet’s rhythmic 
slice-of-life storytelling.”– The Washington Post
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The writer marGuerITe aBOueT was born in Abidjan in 1971 and now 

lives outside of  Paris. The artist ClÉmeNT OuBrerIe was born in Paris 
in 1966 and has illustrated more than forty children’s books.

YOUNG 
ADULT
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anouk riCarD

aNNa & FrOGa
THE MISADVENTURES Of fIVE CHARMING TROUBLEMAKERS

Anouk Ricard’s Anna and Froga fea-
tures the adventures of a little girl 
named Anna and her gang of animal 
friends. Anna’s best friend is the titular 
Froga, and they often hang out with 
Bubu the dog (an aspiring artist), Chris-
topher the gourmand earthworm, and 
Ron (a practical joker of a cat).  With a 
sly humor, Ricard spins yarns that will 
delight and entertain the whole family. 

Whether the conflict is driven by 
eating too many French fries, bossing 
around Johnny the Tuna, or trying to 
beat a difficult video game, you know 
that Anna, Froga, Bubu, Ron and Chris-
topher will come out all right in the end, 
which makes the layers of confusion 
they pile on one another all the fun-
nier. Ricard’s characters are sweet with-
out ever veering into preciousness, as 
they constantly find opportunities for a 
laugh at one another’s expense.

Anouk Ricard works in a fanciful and 
childlike style, with vibrant colors and simple storylines. The illustrations in Anna and Froga are inviting and 
the stories well told, employing short, snappy dialogue.  Without sacrificing quality, intelligence, or humor, 
Angouleme Festival-nominated author Ricard is able to write from childhood effectively and charmingly. 

“Amusingly awkward and extremely charming”– Frederator
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aNOuK rICarD is an author, artist and stop motion animator. She was 
born in the south of  France. She began the Anna and Froga series after moving 
to Strasbourg in 2004. Initially published in Capsule Comique magazine, the 
collections of  strips were reprinted by Sarbacane to widespread acclaim.

ALL 
AGES!
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lars Jansson

mOOmIN BOOK 7
THE COMPLETE LARS JANSSON COMIC STRIP

lars JaNssON (1926 – 2000) was a published author at sixteen before he taught 
himself to be a cartoonist in order to replace his sister, Tove, on the Moomin strip.

In this volume of the Com-
plete Lars Jansson comic strip, 
Lars’s work, already quite 
polished, takes on a joie de 
vivre heretofore unseen. The 
Moomins rebel once more 
against hibernation, receive 
an inheritance they’re unpre-
pared for, find colonization a 
bit of a bore, and decide once 
and for all that seashells are 
much prettier than gold nug-
gets. With familiar jabs aimed 
at Moomin leg length and 
somewhat less familiar ones 
aimed at capitalism and colo-
nial politics, Jansson’s comics 
are timeless treasures for the 
whole family.

ALL 
AGES!



mOre mOOmIN!

Tove Jansson is revered around the world as one of the foremost children’s authors of the twentieth century 
for her illustrated chapter books regarding the magical worlds of her creation, the Moomins. The Moomins 
saw life in many forms but debuted to the biggest audience ever on the pages of world’s largest newspaper, New 
the London Evening News, in 1954. The strip was syndicated in newspapers around the world with millions of 
readers in forty countries. The Drawn & Quarterly reprints (which began in 2006) are the first time the strip 
has been published in any form in North America, and they have deservedly reclaimed Jansson’s place among 
the international cartooning greats of the last century.

VOlume 4
978-1-897299-78-4 

 $19.95 us/$21.95 cdn

VOlume 5
978-1-897299-94-4 

 $19.95 us/cdn

VOlume 6
978-1-77046-042-3 

$19.95 us/$20.95 cdn

VOlume 1
978-1-894937-80-1 

$19.95 us/cdn

VOlume 2
978-1-897299-19-7  

$19.95 us/cdn 

VOlume 3
978-1-897299-55-5

$19.95 us/cdn



TOVe JaNssON (1914 - 2001) was a legendary 
Finnish children’s book author/artist and creator of the 
Moomins, who came to life in children’s books, comic 
strips, theater, opera, film, radio, theme parks, and TV.

Moomin Every Day details the genesis of the beloved Moomin comic strip, 

and features unseen drawings, rare comics, and photos of the Jansson 

family.  

JuHaNI TOlVaNeN is a comics journalist. He considers his friendship 

with Tove Jansson among the best treasures in his life.

mOOmIN eVerY DaY • 978-1-77046-043-0  • $22.95 usd/cdn

THe BOOK aBOuT 
mOOmIN, mYmBle 

aND lITTle mY
 978-1-897299-95-1 

$16.95 usd/$19.95 cdn

WHO WIll COmFOrT 
TOFFle

978-1-77046-017-1  
$16.95 us/cdn



NeW PaPerBaCK eDITIONs

Thirty years before the advent of the literary graphic novel movement in the United 
States, Yoshihiro Tatsumi created a library of comics that draws parallels to modern 
prose fiction and today’s alternative comics. The stories collected in The Push Man are 
simultaneously haunting, disturbing, and darkly humorous.  A lone man travels the 
country, projecting pornographic films for private individuals while attempting to 
maintain a normal home life. The lives of two men become intertwined when one hires 
the other to observe his sexual escapades through a telescope. An auto mechanic’s 
obsession with a female TV personality turns fatal after a chance meeting between the two.

Drawn in 1971 and 1972, these stories expand Yoshihiro Tatsumi’s vocabulary for 
characters contextualized by themes of depravity and disorientation in twentieth-
century Japan. Some of the tales focus on the devastation the country felt as a result 
of World War II, and, yet, while American influence does play a role in the dis-
turbing and bizarre stories contained within this volume, as always, it is Tatsumi’s 
characters that bear his hallmark, muddling through isolated despair and fleeting 
pleasure to live out their darkly nuanced lives.

Abandon the Old in Tokyo continues to delve into the urban underbelly of 1960s 
Tokyo, exposing not only the seedy dealings of the Japanese everyman but Yoshihiro 
Tatsumi’s maturation as a storywriter.  Many of the stories deal with the economic 
hardships of the time and the strained relationships between men and women, but 
do so by means of dark allegorical twists and turns.

Shenzhen is entertainingly compact with Guy Delisle’s observations of life in urban 
southern China, sealed off from the rest of the country by electric fences and armed 
guards. With a dry wit and a clean line, Delisle makes the most of his time spent in Asia 
overseeing outsourced production for a French animation company. By translating his 
fish-out-of-water experiences into accessible graphic novels, Delisle skillfully notes 
the differences between Western and Eastern cultures, while also conveying his com-
passion for the simple freedoms that escape his colleagues in the Communist state. 

THe PusHmaN by Yoshihiro Tatsumi • 978-1-77046-076-8 • $16.95 usd/cdn • APRIL 2012

aBaNDON THe OlD IN TOKYO by Yoshihiro Tatsumi • 978-1-77046-077-5 • $16.95 usd/cdn • APRIL 2012

GOOD-BYe by Yoshihiro Tatsumi • 978-1-77046-078-2 • $16.95 usd/cdn • APRIL 2012

sHeNZHeN by Guy Delisle • 978-1-77046-079-9 • $14.95 usd/cdn • APRIL 2012

CANADIAN AUTHOR



reCeNT TITles

Hark! A Vagrant takes readers on a romp through history and literature 
–with dignity for few and cookies for all–with comic strips about famous 
authors, their characters, and political and historical figures, all drawn in 
Beaton’s pared-down, excitable style. This collection features favourite stories 
as well as new, previously unpublished content. Whether she’s writing about 
Nikola Tesla, Napoleon, or Nancy Drew, Beaton brings a refined sense of the 
absurd to every situation.

Seth opens up his sketchbook to an unseen world of Canadian comics, sometimes 
fictional and sometimes not, sometimes humourous and sometimes bittersweet, but 
always fascinating in its creative exploration of Canadian comics history. Whereas 
Wimbledon Green celebrated the comics collectors, The Great Northern Brotherhood of 
Canadian Cartoonists celebrates the cartoonists the comics collectors love.

Teen outcast Andy is an orphaned nobody with only one friend, the obnoxious 
but loyal Louie. They roam school halls and city streets, invisible to everyone but 
bullies and tormentors, until the glorious day when Andy takes his first puff on a 
cigarette. That night he wakes, heart pounding, soaked in sweat, and finds himself 
suddenly overcome with the peculiar notion that he can do anything. Indeed, he can 
and as he learns the extent of his new powers, he discovers a terrible and seductive 
gadget–a hideous compliment to his seething rage–that forever changes everything. 

From her first comics published in the Evergeen State College school paper to 
her influential weekly comic strip, Ernie Pook’s Comeek; from her bestselling cre-
ative how-to memoir comic books, What It Is and Picture This, to her novels, graph-
ic memoirs, plays, and awards in between, Lynda Barry has been part of the North 
American alternative comics scene for thirty years. Blabber, Blabber, Blabber col-
lects all of the seminal Ernie Pook’s Comeek and includes her earliest book,  Girls & 
Boys. It also features introductions penned by Barry, complete with photographs.

HarK! a VaGraNT by Kate Beaton • 978-1770460607 • $19.95 usd/cdn

THe DeaTH-raY by Daniel Clowes • 978-1770460515  • $19.95 usd/cdn

THe GreaT NOrTHerN BrOTHerHOOD OF CaNaDIaN CarTOONIsTs by seth
 978-1770460539 • $24.95 usd/cdn

BlaBBer, BlaBBer, BlaBBer by lynda Barry • 978-1770460522 • $24.95 usd/cdn
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